
 

 

 

 

MAI 2 - domácí úkol 6 (úkol „navíc“, dobrovolný) 

 

 

Užití derivace složené funkce (řetízkového pravidla): 
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     transformace rovnice do polárních souřadnic  𝑥 = 𝑟 𝑐𝑜𝑠 𝜙 ,  𝑦 = 𝑟 𝑠𝑖𝑛𝜙 , ),0( r , 𝜙 ∈ [0,2𝜋]. 
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2.  Najděte řešení  ),( xtu pro 0t a Rx  vlnové rovnice  0
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 pro Rx , pomocí transformace   

     atx −=  , atx += . 

 

 
„Implicitní“ funkce: 

                                    

              a)   Nechť funkce  ),,( zyxF  má spojité parciální derivace prvního řádu v okolí bodu ( 000 ,, zyx )  

            a nechť platí  0),,( =zyxF .  Odvoďte rovnici tečné roviny k ploše, dané rovnicí 0),,( =zyxF   

             v bodě ( 000 ,, zyx ) za předpokladu, že aspoň jedna z parciálních derivací 1.řádu  funkce F  

             je v bodě ( 000 ,, zyx ) nenulová. 

 

     b)  Napište rovnici tečné roviny a vektorovou rovnici normály v bodě  ( 000 ,, zyx ) k ploše, dané rovnicí 

           0),,( =zyxF  , když   6),,( 333 −+++= zyxzyxzyxF ,  ( ) ( )1,2,1,, 000 −=zyx .  

 

 

 


